

# 人對人直銷電話 私隱署擬規管

## 蔣任宏籲設願接電話推銷登記冊 不得向未登記者促銷

香港文匯報訊（記者 嚴敏慧）港府與個人資料私隱專員公署就私隱條例的分歧進一步擴大。正當政制及內地事務局為檢討該條例進行公眾諮詢之際，私隱專員公署突然宣布，自行就條例進行網上調查收集市民意見。就諮詢「鬧雙胞」，私隱專員蔣任宏指出，當局的諮詢內容來自1年前，未能反映八達通事件後市民的訴求。其中，被當局拒絕檢討的拒收電話中央登記冊獲公署重提，並建議把人對人直銷電話納入規管，

甚至改變形式，預設所有市民均不願接收直銷電話，願接收的市民才需要登記，以減低對市民的滋擾。



■私隱專員  
蔣任宏表示，公署就私隱條例進行諮詢，與政府的諮詢並無重疊。  
資料圖片

香港市民現時不想接收直銷電話，須向電訊管理局登記表明拒絕接收，但現時中央登記拒收促銷電話的措施，只針對錄音電話宣傳，並不包括人對人的直銷電話。

個人資料私隱專員蔣任宏昨日接受電台訪問時表示，市民收到促銷電話的次數越趨頻密，公署正諮詢公眾，了解是否應把人對人電話促銷納入規管。

蔣任宏續稱，為進一步加強保障，應考慮設立願意接受電話推銷登記冊，供願意接收直銷電話的市民登記，沒有登記的市民則不應接收推銷電話。他表示，由於市場上促銷公司眾多，即使市民拒絕一間公

司，其他公司亦會致電接觸，若規定未得消費者同意，促銷公司就不可再接觸他們，市民可免受促銷電話困擾。而促銷商亦能避免遇上無意接收促銷電話的消費者，不會徒勞無功，亦有助提升行業形象，他形容有關措施對市民及促銷商均為雙贏。

**兩個諮詢 關注議題不同**  
對於公署自行進行諮詢，與政府的諮詢「鬧雙胞」，蔣任宏表示，兩個諮詢所關注的議題不同，並無重疊。他解釋，公署諮詢的範疇包括設立全港適用的「拒收直接

## 打鼓嶺昨0.2°C 聖誕有雨約13°C

香港文匯報訊（記者 文森）冬季季候風昨繼續為本港帶來寒冷及乾燥的天氣，昨晨市區最低氣溫約攝氏11度，新界大部分地區僅5度至8度，打鼓嶺氣溫更跌至0.2度，平了1999年12月份最低氣溫紀錄，菜田及停車場的汽車表面均出現結霜現象。天文台預測，本港未來數天的氣溫會逐漸回升，至本周後期另一股季候風補充並抵達華南沿岸地區，再為本港帶來清涼天氣，本周六（25日）聖誕節最低氣溫約13度。

### 車輛蒙霜 持續乾燥

本港昨日清晨天氣仍然寒冷，打鼓嶺凌晨氣溫低至攝氏0.2度，菜田

及野草表面出現一層薄霜，車輛表面及擋風玻璃也鋪上薄薄的霜雪。日出後，氣溫逐步回升，但持續乾燥。天文台分別於昨晨9時許及10時取消霜凍警報及寒冷天氣警報，本港日間最高氣溫升至18度，下午大部分地區的相對濕度在60%以下，晚間天氣清涼，市區氣溫約15度，新界氣溫再低2、3度。

### 未來回暖 周二22度

天文台預測，本港今天短暫時間有陽光及乾燥，最高氣溫19度，吹和緩東至東北風。影響本港的冬季季候風，將會在未來數天逐漸緩和，明天本港大致晴朗，但部分地區有

煙霞，氣溫介乎17度至21度，本周二氣溫升至22度。天文台高級科學主任林靜芝表示，本周後期會有一股季候風補充抵達華南沿岸地區，再為本港帶來清涼天氣。

### 周六清涼 13至17度

本周五聖誕節夕，本港多雲有幾陣雨，氣溫介乎16度至19度。周六聖誕節多雲有雨，天氣清涼，氣溫介乎13度至17度。

民政事務總署昨日開放14間臨時避寒中心，有430人入住。長者安居服務協會由昨日凌晨至清晨6時，收到93人次按動平安鐘，當中14人送院，主要因痛症或嘔吐。



■冬衣裹裏、手持雪糕—外冷內熱型格。

香港文匯報記者莫雪芝 攝

責任編輯：孔惠萍

## 國際新聞

### 數百萬人聖誕假期泡湯 英超5賽事改期

# 歐洲暴風雪 陸空交通近癱瘓



歐洲前日受暴風雪吹襲，造成交通大亂，數百航班取消，意大利多城罕見地被大雪覆蓋。英格蘭南部降雪達25厘米，氣象局預測，本月將跌至攝氏零下15度，是1910年有紀錄以來最凍的12月。受惡劣天氣影響，數百萬民眾的聖誕外遊計劃將受阻，原定周末舉行的5場英超聯賽被迫取消。

英國當局呼籲民眾如非必要盡量不要外出。氣象局警告，本月首兩周平均氣溫只有零下0.7度，較12月正常氣溫低4.9度，預測寒流將持續至聖誕及新年假期後。能源部警告，聖誕期間嚴寒持續，或會導致國內燃油嚴重短缺；同時由於民眾不出門購物，亦可能令企業倒閉。

近千航班取消 波蘭93人凍死  
新一波大風雪令英格蘭及北愛爾蘭多個機場關閉，倫敦希思羅和蓋特威克機場因跑道積雪封閉，航班延誤多個小時，英航昨日白天從該兩機場出發的航班全部取消。全英各地都有火車延誤，往來倫敦及



巴黎的歐洲之星及行走倫敦與布魯塞爾的大力士高速列車因限速，延誤時間長達30分鐘。

德國天氣同樣惡劣，歐洲最繁忙的法蘭克福機場前日有560個航班取消，2,500名乘客滯留，慕尼黑和柏林機場也取消逾百航班，搭機旅客塞在公路上大排長龍。北萊茵—威斯特伐利亞州發生逾250宗車禍，警方警告如非必要別冒險外出。

鄰國波蘭入冬以來已有93人凍死，鐵路交通嚴重混亂。荷蘭的公路積雪，兩條隧道因積雪和車禍封閉，車龍長達500公里，阿姆斯特丹國際機場逾百航班取消，3,000人在機場過夜。保加利亞的黑海最大港口



瓦爾納前日關閉，北部魯塞區積雪厚40厘米，20條村莊對外交通中斷。巴黎戴高樂機場積雪，法國民航部門要求航空公司昨日削減15%航班。

### 意多城下雪 噴泉冰封

一向甚少下雪的意大利也大雪紛飛，托斯卡納地區災情最嚴重，主要旅遊城市比薩和佛羅倫斯的機場一度關閉，列車服務受阻。首都羅馬晚間氣溫急降至零度以下，市內多個噴泉形成冰柱。在羅馬競技場附近的歷史城區，多條街道結冰，導致交通意外頻生。

■法新社/路透社/《每日電訊報》/《泰晤士報》/《每日郵報》

# 日合成全球最硬鑽石

日本愛媛大學內部動力學研究中心與大阪市住友電器工業公司合作，近日成功合成了直徑超過1厘米的鑽石「媛鑽」（見圖），並力爭最快明年投產。

中心主任入船徹男介紹說，「媛鑽」是全球最硬人工鑽石，「媛(HIME)」不僅取自「愛媛」，還來自表示「高硬度高強度」的英文字首HIME。鑽石的合成方法，是把石墨原料在15萬氣壓、2,300度高壓高溫下加工約20分鐘。這與採用將石墨溶於催化劑液體，再使其結晶得到鑽石的傳統方法不同，大大縮短了合成時間。



■共同社

# 米歇爾穿二手裙 嘻壞美國

美國第一夫人米歇爾在華盛頓一個聖誕慶祝會，穿了一條二手黑色長裙（見圖）。她應該是第一位穿二手衫出席公開場合的第一夫人，在美國時裝界引起迴響。

長裙在紐約一間二手店購入，價值約2,500美元（約1.9萬港元）。店主表示，米歇爾亦訂購了其他服飾，打算稍後穿着。米歇爾的衣着品味有時引起爭議，雖然如



■《每日電訊報》

# 浸大天灸治療改善鼻敏感哮喘



香港文匯報訊（記者 譚靜雯）哮喘、鼻敏感等港人常見的慢性疾病，經常於秋冬期間發作，浸會大學發現，利用中醫天灸治療，療效更佳。浸會大學中醫藥診所今年成功訪問281名患有鼻敏感或哮喘患者，約60%受訪者接受天灸治療後，症狀有明顯或輕微改善，例如轉季的復發機會大減。

### 中藥貼敷特定穴位

浸大中醫藥學院臨床部針灸專家倫新醫師表示，天灸治療是將中藥貼敷於特定穴位或患處皮膚表面，藥物敷於表皮後會出現灼熱感，借助藥物對穴位刺激，調整經絡氣血，減低病發機會。天灸治療主要分為3大類，「日常天灸」、「三伏天灸」及「三九天灸」。

根據中醫理論，「夏至」後的第3個庚日為「初伏」，第4個庚日為「中伏」，「立秋」後的第1個庚日為「末伏」，中醫認為三伏是一年陽氣最旺盛的日子，亦是治療最佳時間，故於有關日子進行天灸治療，稱之為「三伏天灸」；「三九天灸」即一年中最寒冷的日子（由冬至當日起接受治療9天），可達致健脾補腎，通經活血的效用；「日常天灸」即指平日進行的天灸。

### 6成患者發病大減

浸大中醫藥診所今年成功訪問281名接受天灸治療的鼻敏感或哮喘患者，約60%接受治療後，症狀有明顯或輕微改善。

倫新表示，成人接受天灸療法每次一般需時約3至5小時，小童則為2至3小時。但因敷藥的穴位會有灼熱感，醫師會視乎患者對藥物的反應作出調整。他說，天灸療法所用的藥物包括白芥子、甘遂、延胡等，對支氣管哮喘及慢性支氣管炎、胃炎、十二指腸潰瘍等慢性胃腸病，以及類風濕性關節炎等病症的效果最佳。不過孕婦、嚴重心臟病患者、皮膚病患者，以及發高燒病人就不宜進行天灸治療。

10年前發現患哮喘的林小姐每當天氣轉變，哮喘就會發作，平均每2至3個月發作一次，更需要告假休息。但去年開始接受天灸治療後，情況有大幅改善，今年只曾發作一次。

# 英14歲的爸媽：一定好好照顧BB



英國一對14歲小戀人，成為全國最年幼父母。他們現在有一個4周大男嬰傑米（見圖），而且聲稱「一定會好好照顧自己的骨肉」。

一對小戀人入讀同一所中學，13歲開始約會，不久初嘗禁果。傑米在阿普里萊不足14歲時出生，母子平安。

### 男方以為戀愛 女方「冷靜期」

母子倆現在同住，爸爸內森希望兒子周末可以和自己一起住，其餘時間則留給阿普里萊照顧。但男女雙方對彼此關係的理解很不一樣。男方認為和女方在戀愛，女方則認為處於「冷靜期」，不肯定情侶關係。

阿普里萊聲稱，雖然她是意外誕下傑米，但仍會盡母親責任，供應傑米一切所需。內森則很高興成為爸爸，亦會盡父親責任，照顧好傑米。

雙方父母起初知道阿普里萊懷孕都很驚訝，現在心情已平伏，支持他們的決定。女方父母讓女兒決定生下傑米，而且為她的決定感到很高興。男方父母初時很不高興，認為兒子做了很笨的事，但明白覆水難收，現已為孫兒準備好日用品。

■英國《太陽報》/《每日郵報》

# 幹細胞培植髮囊治禿在望

脫髮一直困擾中年男性，德國科學家成功以幹細胞培植人工髮囊，是全球首次，有望治療禿頭。

科學家從動物細胞培植髮囊，長出的頭髮比一般頭髮幼細，但科學家有信心一年內可以培植出人類頭髮。5年內，脫髮人士可以用自己的幹細胞培植頭髮，然後移植到頭上。

■《每日郵報》